



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

Обект: Регионално депо за неопасни отпадъци за Общините Троян и Априлци с оператор Община Троян

Основание за проверката : Заповед № РД-806/31.10.2006г на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД – 0348/25.08.2011г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен.

Цел: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в Комплексно разрешително №265-Н0/2008г. на Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци с оператор Община Троян.

Извършени дейности:

Настоящата проверка е съгласно чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД – 0348/25.08.2011г. на Директора на РИОСВ Плевен, връзка с график за извършване на проверки за контрол на комплексните разрешителни (КР) - №265-Н0/2008г. на Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци с оператор Община Троян.

При извършената проверка е констатирано следното:

От 01.01. 2011г . оператор на Депото е Община Троян, чрез ОП “Комунални услуги - Троян”, което е специализирано звено на Община Троян, като второстепенен разпоредител с бюджетни кредити.

В момента на проверката депото функционира. Експлоатира се клетка №1, която е запълнена около 93%. и все още има остатъчен капацитет. Ежедневно се извършва уплътняване на отпадъците с компактор, запръстяване и оросяване с инфилтрат. Община Троян, като собственик на депото е възложила изготвяне на актуализация на проекта за крайна рекултивация, с цел след запълване обема на клетка №1 да се предприемат действия за рекултивацията ѝ.

На площадката няма нови инсталации и съоръжения извън обхвата на КР. Инсталацията за предварително третиране на разделно събрани отпадъци от опаковки не работи. Същата е изведена от експлоатация, поради нерационално функциониране. В РИОСВ – гр.Плевен е представен план по условие 16.2 от КР.

Представени са документи за отчетност на изразходваните количества вода за производствени нужди и електроенергия по месеци. Спомагателни материали не се използват.

Смесеният поток отпадъчни води зауства в дере, водоприемник II категория. Представени са резултати от проведен мониторинг в точката на заустване, от акредитирана лаборатория. Не са констатирани отклонения от ИЕО. Количеството на заустваните отпадъчни води се определя по изчислителен метод.

В началото на м.юли е установено изтичане на инфилтрат от тялото на депото. Предприети са действия за улавяне на инфилтрата и изпомпването му в ретензионния басейн. От басейна, инфилтрата се връща обратно в депото. Провежда се мониторинг на инфилтрата, с честота и показатели определени в комплексното разрешително.

Извършва се ежедневен контрол на приетите отпадъци. Данните се записват в отчетни книги и в електронна база данни (word files). Приемането на отпадъци е по предварително уточнен график и въз основа на писмени договори. На Регионалното депо не се депонират опасни отпадъци. Извършва се мониторинг на състоянието на тялото на депото. Води се отчетност съгласно изискванията на Наредба № 9/28.09.2004 г.

Извършва се собствен мониторинг на подземните води в 4 бр. мониторингови сондажи. Представени са резултати от акредитирана лаборатория.

Операторът е представил в РИОСВ – гр.Плевен годишен доклад за 2010г. за изпълнение на дейностите, за които е предоставено КР.

Неразделна част от този прокол е “Списък за проверка на изпълнението на условията на комплексно разрешително № 265-НО/2008г. на Регионално депо за неопасни отпадъци за Общините Троян и Априлци с оператор Община Троян, съдържащ 16 бр.листи.

Предписания, срокове, отговорници:

1. Да се актуализира документацията (договори, инструкции, списъци, заповеди и т.н) по изпълнение на условията в КР № 265-НО/2008г., със новото име Общинско предприятие “Комунални услуги – Троян”.

Срок: 31.10.2011г.

Отговорник: Управител ОП “Комунални услуги -Троян”

2. Да се представят инструкция по Условие 5.7.3. и списък по Условие 5.9.4 от Комплексното разрешително № 265-НО/2008г., в РИОСВ – гр.Плевен.

Срок: 14.10. 2011г.

Отговорник: Управител ОП “Комунални услуги -Троян”

3. Да се представят, схема на наблюдателните кладенци по Условие 10.2.2.3., план за собствен мониторинг по Условие 10.3.1.2. и ГДОС за 2010г., в Басейнова дирекция за управление на водите Дунавски район. След изпълнението, да се информира писмено РИОСВ – гр.Плевен.

Срок: до 15.09.2011

Отговорник: Управител ОП “Комунални услуги -Троян”

Съставен е констативен протокол № КП-18-КР-14/30.08.2011г. и списък за проверка на изпълнението на условията в КР № 265-Н0/2008г., който е неразделна част от протокола.

Заключение:

При извършената проверка се установи, че операторът Община Троян, чрез ОП “Комунални услуги -Троян”е предприел необходимите организационни и технически мерки на обекта, във връзка с изпълнението на условията в КР № 265-Н0/2008г.

Приоритети за последваща контролна дейност:

- ◆ Проследяване изпълнението на направените предписания;
- ◆ Осъществяване на последващ контрол.